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сплавів; Ливарні сплави і плавка; Спеціальні види лиття. 

 

1. Мета і завдання дисципліни 

Метою вивчення навчальної дисципліни “Конструювання печей 

ливарного виробництва ” викладається з метою засвоєння здобувачами сучасних 

 



знань в галузі конструювання печей ливарного виробництва і придбання ними 

навичок використання одержаних знань на практиці. 

Завдання вивчення дисципліни: “Конструювання печей ливарного 

виробництва” полягає в тому, щоб на основі одержаних раніше знань в галузі 

теплопередачі, термодинаміки, механіки, з використанням вищої математики, 

засвоїти основи сучасних знань з таких питань: конструкції сушильних, 

нагрівальних і плавильних печей; методів їх розрахунку; правил експлуатації і 

ремонту; проектування їх основних механізмів і пристроїв; 

- формування компетентностей, важливих для особистісного розвитку 

фахівців та їхньої конкурентно-спроможності на сучасному ринку праці; 

- надання здобувачам теоретичних знань та практичних навичок з таких 

питань, як робота та конструкції печей і плавка сплавів як основний процес 

ливарного виробництва; 

 - на основі одержаних раніше знань в галузі теплопередачі, термодинаміки, 

механіки, з використанням вищої математики, засвоїти основи сучасних знань з 

таких питань,  як паливо і розрахунки його горіння, теплові баланси печей, 

механіка пічних газів, основи розрахунку сушильних та плавильних печей 

ливарного виробництва. 

 Формування компетентностей (ЗК-загальних, ФК-спеціальних 

(фахових, предметних)) 

  Загальні компетентності (ЗК): 

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК2. Знання і розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності. 

ЗК3.  Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 

ЗК4. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК7. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК12. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

  Фахові компетентності (ФК): 

ФК1. Здатність аналізу матеріалів, конструкцій та процесів на основі 

законів, теорій та методів математики, природничих наук і прикладної механіки. 

ФК5. Здатність використовувати аналітичні та чисельні математичні методи 

для вирішення задач прикладної механіки. 

ФК9. Здатність представлення результатів своєї інженерної діяльності з 

дотриманням загальноприйнятих норм і стандартів. 

ФК10. Здатність описувати та класифікувати широке коло технічних 

об’єктів та процесів, що ґрунтуються на глибокому знанні та розумінні основних 

механічних теорій та практик, а також базових знань суміжних наук. 

 

2. Результати навчання 

  В результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач повинен набути 

результати (програмні результати навчання (ПР)): 

РН1.  Вибирати та застосовувати для розв’язання задач прикладної механіки 

придатні математичні методи. 



РН2. Використання знання теоретичних основ механіки, рідин і газів 

теплотехніки, електротехніки для вирішення професійних завдань. 

РН5. Виконувати геометричне моделювання деталей, механізмів і 

конструкцій у вигляді просторових моделей проекційних і зображень та 

оформлювати результати у виді технічних та робочих креслень.  

РН8. Знати і розуміти основи інформаційних технологій для виконання 

інженерних розрахунків та обробки інформації. 

РН9. Знати та розуміти суміжні галузі (механіку рідини і газів, 

теплотехніку, електротехніку, електроніку) і вміти виявляти міждисциплінарні 

зв’язки прикладної механіки на рівні, необхідному для виконання інших вимог 

освітньої програми.  

 РН16. Вільно спілкуватися з професійних питань усно і письмово 

державною мовою, включаючи знання спеціальної термінології та навички 

міжособистісного спілкування. 

У результаті вивчення дисципліни здобувач повинен: 

       знати: методи розрахунку ливарних печей, різних типів і окремих елементів 

їх конструкцій. 

        вміти: проектувати основні пристрої і механізми ливарних печей 

3. Політика курсу та академічна доброчесність 

Очікується, що здобувачі вищої освіти будуть дотримуватися принципів 

академічної доброчесності, усвідомлювати наслідки її порушення.  

При організації освітнього процесу в Центральноукраїнському 

національному технічному університеті студенти, викладачі та адміністрація 

діють відповідно до: Положення про організацію освітнього процесу; Положення 

про організацію вивчення навчальних дисциплін вільного вибору; Положення про 

рубіжний контроль успішності і сесійну атестацію студентів ЦНТУ; Кодексу 

академічної доброчесності ЦНТУ. 

 

4. Програма навчальної дисципліни 

 

Змістовий модуль 1. Предмет дисципліни “Конструювання печей 

ливарного виробництва”. 

Тема 1.  Індукційні плавильні печі. Вступ. Предмет дисципліни “Конструювання 

печей ливарного виробництва”, її зв’язок з іншими спецдисциплінами. Коротка 

історична довідка про розвиток науки про конструювання печей.   

Тема 2.  Індукційні канальні печі. Конструкції і особливості роботи 

індукційної канальної печі. Принцип дії індукційної канальної печі. Конструкції 

індукційних канальних печей. Футеровка індукційних канальних печей. 

Призначення індукційних канальних печей. Конструктивні особливості індукційних 

канальних печей для плавки різних сплавів. Особливості експлуатації індукційних 

канальних печей. Електричний розрахунок індукційних канальних печей.  

Тема 3.  Індукційні тигельні печі. Конструкції і особливості роботи 

індукційної тигельної печі. Принцип дії індукційної тигельної печі. Фізичні 



основи індукційного нагріву в тигельних печах. Конструкції індукційних 

тигельних печей. Футеровка індукційних тигельних печей. Електрична схема 

живлення індукційних тигельних печей. Розрахунок  і конструювання тигельних 

індукційних печей. Приклад розрахунку індукційних тигельних печей. 

Змістовий модуль 2. “Конструювання печей для плавки чавуну та сталі в 

ливарному виробницті”. 

Тема 4.  Дугові плавильні електричні печі. 

Конструкції і особливості роботи дугових електричних печей. Принцип дії 

дугових електричних печей. Визначення геометричних параметрів дугових 

електричних печей. Конструкції дугових електричних печей. Тепловий 

розрахунок дугових електричних печей. Електричний розрахунок дугових 

електричних печей. Розрахунок  і конструювання дугових електричних печей. 

Приклад розрахунку дугових електричних печей. 

Тема 5.  Дугові міксери постійного струму. 

Конструкції і особливості роботи дугових міксерів постійного струму. 

Принцип дії дугових міксерів постійного струму. Визначення геометричних 

параметрів дугових міксерів постійного струму. Конструкції дугових міксерів 

постійного струму Тепловий розрахунок дугових міксерів постійного струму. 

Електричний розрахунок дугових міксерів постійного струму. Розрахунок  і 

конструювання дугових міксерів постійного струму. Приклад розрахунку дугових 

міксерів постійного струму. 

Тема 6.  Електричні печі опору. Конструкції і особливості роботи 

електричних печей опору. Принцип дії електричних печей опору. Конструкції 

електричних печей опору. Конструкції стрічкових нагрівальних елементів. 

Конструкції дротових нагрівальних елементів. Футеровка. Особливості теплової 

роботи. Розрахунок  і конструювання електричних печей опору. Приклад 

розрахунку електричних печей опору. 

Тема 7.  Конвертори малого бесемерування та сушила 

Конструкції і особливості роботи конверторів малого бесемерування. 

Принцип дії конверторів малого бесемерування. Визначення геометричних 

параметрів конверторів малого бесемерування. Конструкції конверторів малого 

бесемерування. Тепловий розрахунок конверторів малого бесемерування. 

Розрахунок  і конструювання конверторів малого бесемерування. Приклад 

розрахунку конверторів малого бесемерування. 

Тема 8.  Сушила. Конструкції і особливості роботи  ливарних сушил. 

Призначення. Принцип дії ливарних сушил. Конструкції ливарних сушил. 

Тепловий розрахунок ливарних сушил. Розрахунок  і конструювання ливарних 

сушил. Приклад розрахунку ливарних сушил. 
 

5. Система оцінювання та вимоги 

Види контролю: поточний, підсумковий. 

Методи контролю: спостереження за навчальною діяльністю студентів, усне 

опитування, письмовий контроль, тестовий контроль. 

Форма підсумкового контролю: залік. 



Рейтинг здобувача із засвоєння дисципліни визначається за 100 бальною 

шкалою, у тому числі: перший модуль – 50 балів, другий модуль – 50 балів. 

Семестровий залік полягає в оцінці рівня засвоєння здобувачем вищої 

освіти навчального матеріалу на лекційних, практичних, семінарських або 

лабораторних заняттях і виконання індивідуальних завдань за стобальною та 

дворівневою («зараховано», «не зараховано») та шкалою ЄКТС результатів 

навчання. 
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